



抗议集会现场。

来源：中新网

抗议强推安保法

日本民众再次包围国会

中新社记者 李夏君

声势浩大的抗议

据外媒报道，日本各地民众8月30日加入“全国百万人大行动”，反对首相安倍晋三推动的安保法案。这是在以首都东京为主的每个周末抗议行动持续几个月以来，预计安保法案可能在9月参议院通过而最终成立的日程前，日本民间最大规模的一次有组织有计划的街头抗议。

报道称，尽管首都东京下着连绵不断的小雨，但下午两时后，东京永田町抗议示威的人群仍然填满国会大楼前的要道。据组织这次抗议的市民团体“不从事战争！不要破坏9条！总行动实行委员会”报称，约12万人参加了“包围国会大行动”，超出了他们原先设定的10万人目标。

不过，东京警视厅统计的人数则是“3万多人”。人群中不仅有男女老幼，还有拖儿带女的家庭，现场除了“反对战争”、“守护宪法”、“不要集体自卫权”等标语外，更出现大字主题标语“安倍下台”。

“我相信绝对能够阻止战争法案”

口号声和示威人群上空盘旋的各大传媒直升机的引擎声交织，凸显25摄氏度的夏日东京里的政治高温。

温。

主张反对安保法案的日本民主党代表冈田克也和共产党委员长志位和夫出现在抗议集会上，此外音乐家坂本龙一也参加了集会和发言。

一名作为年轻人代表的大学生寺田朋佳在集会上发言说：“我绝对希望阻止我缴的税来提供弹药，造成遥远国家的孩子们受伤的用途。我想生活在不是威胁‘我被打就还手’，而是努力不懈地不树敌的国家。我相信绝对能够阻止战争法案。”

当天在东京霞关、日比谷、新宿、世田谷等其它地区也有各种不同形式的反安保法案抗议活动。此外，不仅首都圈包含的千叶、神奈川、埼玉三县也有抗议行动外，北至北海道、青森，南至冲绳等全国绝大部分地区从中午起也分别有多种抗议行动。

据“总行动实行委员会”的伊藤称，“未来每个周末不仅以抗议为主的行动会持续到9月25日，而且各地还有演讲会、音乐会、图片展等活动，我们还希望民众感觉到现在是战后重要的政治选择期，把倡导和平、反核等有关活动一直办下去。”

民调显示：自民党颓势难以挽回

日本各大传媒近几个月来，每月都实施对包括解禁集体自卫权在内的相关法等安保法案的民意调查。

当地时间8月30日下午，大量日本民众从四面八方汇聚至东京的国会大厦周边，参加此间市民团体发起的“国会10万人、全国100万人大行动”，抗议当权者强推旨在解禁集体自卫权的一系列安保法案。

朝日电视台8月22日和23日的调查显示，赞成安保法案的受访者占22%，反对者为55%，而六成受访者认为不必非要在这届国会上通过不可。

随着安倍政权不顾在野党反对或要求延长国会审议的时间，执意要在这届国会上成立安保法案，舆论也显示倾向反对的意见上升。共同社7月的民调显示，支持安保法案的受访者占37.7%，比6月减少近一成，而持反对意见的受访者比6月增加近一成，达到51.6%。

《产经新闻》和富士电视台合作的民调，7月是支持39.3%，比6月46.1%减少，反对是52.6%，比6月42.4%增加。

伴随着反对安保法案民意上升，各大民调还有一个共同点是安倍政权支持率下跌。但8月14日安倍发表战后70年的《安倍谈话》后，各大民调显示安倍政权支持率出现停止下跌的征兆。

日本国会众议院已在7月通过安保法案，目前执政的自民党和公明党计划以两党在国会参议院占多数议席的优势，在9月11日通过安保法案。但因舆论的强大压力，执政党也有不同意见，估计可能会稍有延迟，预计在9月27日国会闭幕前可能通过。

综合各种反对意见来看，对安保法案最显著的反对是“集体自卫权违反宪法”的意见。自民党6月邀请宪法学者出席国会作证时学者们也称法案违宪，造成自民党至今难以挽回的被动局面。

“滤”出健康新空气

钟晓燕

雾霾天、粉尘地，尾气纷飞，细菌肆虐……空气污染无时无刻不威胁着人体健康。各种空气净化系列产品应运而生，担负起健康保驾护航的重任。

你是否在为路人一个喷嚏就可能让自己无辜受害而担惊受怕？你是否在为无情的口罩遮住了你美丽的容颜而扼腕叹息？瑞典近日推出了一款空气净化器，其专利技术拥有高效捕捉小颗粒的特点，可以通过分离空气中的离子达到突围病菌感染的效果。这款空气净化器能够在生产大量负离子的同时几乎不产生臭氧，还能够有效收集病菌源并使人体自主产生免疫，从而有效遏制感染性气体对人体的危害。要是这个大大的“保护伞”真能有效地为我们“遮风挡雨”，我们就再也不用担心病菌漫天的流感季节了。

改善空气质量，空气消毒是关键。近日，日本的一款空气消毒机采用更为细密的纳米微纤维HEPA过滤网，实现了0.1μm粒子99%的去除率，强迫猛堵PM2.5微粒，提高集尘率，减少气流紊乱，将危害我们健康的空气杂质吸进过滤网，“滤”出健康新空气。过滤网中添加的特殊粉末还能有效抑制残留在过滤网上的细菌，防止二次污染，保持空气清新洁净。

仅仅净化消毒当然不够，要是能在水汽氤氲的大自然中来场空气SPA该多好！德国近日推出紫外线除菌加湿器，在加湿的同时还给自己加上了除菌功能。这一“神器”在手，就算在码字过程中也能保持肌肤水嫩嫩，自带的杀菌功能还能避免空气中细菌感染，是不是感觉爽爽的？

家用电器太多，空间太小？空气净化系列产品努力追求“默默的存在”。德国的一款手持吸尘器中就内置了空气净化器；还有将风扇和空气净化器融为一体的空气净化风扇。日本某公司近期推出的暖风机也顺带加湿功能。简约时尚的风格、功能强大的设计，可是为爱爱健康的现代小资们专门打造的哟。

当然，在空气净化产品铺天盖地席卷而来的今天，十足的创新和技术“含金量”才能更好地吸引观众的眼球。我们期待令人耳目一新的产品“横空出世”，滤出清新自然好空气，让我们“滤”后“净”享“小清新”！



图为德国除菌加湿器 来源：爱活网



乱离难自救，何处是归年

叙利亚难民渴望新生活

新华社记者 刘咏秋 陈占杰

艰险逃难路

50岁的叙利亚妇女玛蒂（化名）与女儿、两岁的外孙女暂时栖身于雅典市中心科洛诺斯区一套约50平方米的公寓里。玛蒂不会说希腊语和英语，只能坐在客厅破旧的沙发上，观看阿语电视节目；晚上她们睡在床垫上。尽管这里是雅典最贫困的街区，但玛蒂并不抱怨。“总比露宿街头要好得多。”她说。

玛蒂是3个月前历经千辛万苦到达希腊的。她们祖孙三代人的经历，只是千万个亡命奔赴欧洲、求一条生路的叙利亚难民的一个缩影。

玛蒂原来家住叙利亚杜马。战争爆发前，她与丈夫经营着一家果蔬小超市，育有一女二子。女儿雅玛纳（化名）已出嫁，职业是护士；两个儿子已成年，成为家庭生意帮手，她与现年55岁的丈夫本到了可颐养天年的时候。

但是，4年前爆发的内战改变了一切。政府军与反政府武装的激烈交火，导致大量平民伤亡，玛蒂曾亲眼目睹邻居被炸弹击中心脏，在她面前死亡。她的女婿也被炸死，而女儿刚怀孕，再加上在医院里接触太多伤残平民，女儿出现心理问题。玛蒂不得不举家迁往另一个城市，投奔亲戚家。后来战火又蔓延到那里，数月后，他们一家决定逃离叙利亚。

缓慢的难民安置进程

一家人先奔赴土耳其。但在叙土边境一个检查站，他们被告知只允许妇女和幼小的孩子出境，玛蒂的丈夫和两个儿子被迫留在境内，从此骨肉分离。

在土耳其短暂停留后，玛蒂决定跟随难民潮进入欧洲。她们辗转到达难民偷渡的主要海岸城镇博德鲁姆，将身上仅有的美元交给“蛇头”后，被领到一艘橡皮船上。但限载10人的橡皮船，硬生生装了45人。当人们提出抗议时，“蛇头”轻蔑地回答：“别以为你们是人类，你们只是货物。”

之后，玛蒂她们乘渡轮前往雅典。在希腊籍的叙利亚社区义工帮助下，住进这套属于一个叙利亚裔希腊人的公寓里。

临时安置点早已人满为患，难民们只能冒着30摄氏度以上的高温，坐、卧在能找到的任何一块阴凉处。

此外，随着大量难民涌入，需要更多懂英语甚至懂阿语的人进行沟通协调，但处于债务危机中的希腊，要分心应对难民危机，委实力不从心。比如，记者在一艘渡轮餐厅里看到这样一幕：一个约莫十七八岁的叙利亚青年购买饮料，排到前面，售卖餐饮的船员不断用希腊语让他“排队，站后面”，少年面带谦逊、友好而羞涩的微笑，但就是不理解。

由于在难民方面处置不当，希腊上个月遭到联合国难民署公开批评，被指对难民的安置甚至不如

下一个十年属于谁？

杨宁

2008年以后，各国在“事且从权”的危机管理模式下割肉补疮拆东墙补西墙，制造了新的产能过剩、分配失衡和资产泡沫。“如果你不是答案的一部分，那你就是问题的一部分”。投资过剩和消费不足非常普遍。新兴市场一轮繁荣过后，没有逃过从亢奋到萧条的命运。发达国家开展新一轮产业升级和加息周期，更加刺激了市场波动，而资本的加速流动更加暴露出新兴市场外延式增长的弊端和汇率问题。

货币主义者的费雪公式认为，当货币流通速度下降时，即使货币供给量上升，乘积可能仍然是下降的。当货币流通速度无限接近于零，就反映为严重通缩和流动性陷阱。投资的边际效用递减，则直接暴露出凯恩斯主义的缺陷。奥地利学派的米塞斯更是一针见血地指出市场周期的不可避免和通货膨胀政策的财富再分配效应。

美国经济的恢复和美元指数持续上涨导致了其他货币的集体贬值和资本流出，形成正反馈，新兴市场首当其冲。有数据显示，从2014年6月开始的13个月里，新兴经济体的资金流出总量达9400亿美元。8月份全球市场动荡，美联储加息预期的热炒使全球投资者恐慌情绪发酵到达顶峰，环球同此凉热。道琼斯指数在上涨6年后连续高位盘整上攻乏力，47%的调查对象认为泡沫不可持续，市场如期开始大跌。日本、德国市场同样从高位大幅下跌。澳元、巴西里亚尔这类资源货币成为弃儿。

有人认为，下一个10年，发达经济体的表现将比新兴市场更为抢眼，新的产业革命和能源革命已经呼之欲出，自动化升级和生产率提高将直接抵消新兴国家的成本优势，这样的前景将持续吸引人才和资本流入。那么，在这样的形势下，新兴市场国家应该怎样面对挑战，迎接产业革命，鼓舞投资者信心，留住资本，在工业4.0、基因技术、新材料、空间技术等领域竞争？互联网时代需要不断的创新与合作。“舟已行矣，而剑不行。求剑若此”的后果将十分惨痛。历史不曾远去，历史也不断启示未来。大航海和不断的工业革命推动人类社会巨轮滚滚向前，不紧紧跟上的经济体将被反复碾压。新兴经济体也好，发达国家也罢，跟上时代潮流，牢牢把握机遇，方能抓住属于自己的10年。

2015诺丁山狂欢节 在伦敦举行儿童日游行

8月30日，表演者参加在英国伦敦西区举行的诺丁山狂欢节儿童日游行。

诺丁山狂欢节起源于1964年，由当时聚居在英国伦敦诺丁山地区的特立尼达移民发起，至今已演变成规模宏大的多元文化节。诺丁山狂欢节是欧洲最大的街头狂欢节，每年吸引大批来自世界各地的游客。

新华社记者 韩岩摄

非洲国家喀麦隆。

来自民间的帮助

但希腊民间帮助难民的力量一直令人称道，得到联合国难民署的肯定。

叙利亚裔希腊人是帮助叙利亚难民的主要力量。记者的阿拉伯语翻译、年近50岁的牙医马哈茂德（化名）便是其中一位。由于难民越来越多，他需要时时停下牙医诊所的工作，往来穿梭于市中心、港口及难民安置点，向难民伸出援助之手。

虽然民间救助不断，但由于自身的债务困境，希腊仅成为难民的过境之地。马哈茂德他们所能做的，也只是帮助玛蒂们完成相关法律手续，然后筹集路费，让他们尽早离开希腊，前往德国、法国、英国、荷兰等国家，获得更多人道援助。

“我想尽快到德国去，让女儿得到医疗救助。”玛蒂流下眼泪。她不认为叙利亚战事能够很快结束，不指望在自己的有生之年能够看到和平，只希望女儿和孙女将来能够重返她们所热爱的故土。



资料图片：叙利亚难民

来源：观察家网